



Asociace pomáhající lidem s autismem APLA-JM o. s.

# Výroční zpráva 2008

Vážený přítel,

Asociace pomáhající lidem s autismem – APLA – JM o.s. vstupuje do dalšího roku své existence. Je důležité zdůraznit, že APLA – JM je především rodičovskou aktivitou, vznikající ze svobodné vůle a iniciativy rodičů dětí na autistickém spektru.

Apla není firma pohybující se v tržním prostředí a není vybavena mechanismy, které by bylo možno využít v rámci ziskového managementu, kde zisk je jednoznačnou mírou úspěšnosti. Bohu-žel, Apla také není byrokratickým managementem státní instituce, jejíž existence je dána a každodenní otázka přežití je naprosto nepodstatná.

Apla se pohybuje kdesi mezi výše uvedenými polaritami. To je mimořádně obtížná forma existence. Navíc, jak chít od rodičů něco víc, než s vypětím všech sil zvládnout vlastní rodinu s autistickým dítětem. Toto nepochopí žádný úředník a v podstatě nikdo, kdo nemá tuto autentickou zkušenost.

Zajistit peníze na provoz asociace je mimořádně náročné. V poslední době situaci komplikují politické turbulence a nezodpovědnost politiků, „elit“ jejichž názorový střet, ve standardních demokraciích obvyklý, je u nás veden na vlně primitivního populismu a zasahuje do nižších pater státní správy. A tak to, co dříve fungovalo a s čímž jsme mohli alespoň zčásti počítat, je dnes zcela nejisté. Je to škoda, protože jsme si již určitou pozici vybudovali.

Lepší zprávou je, že se nám kupodivu stále více daří ucházet se o sponzoring u soukromých subjektů. Jako kdyby fotbalový či hokejový klub nebyl již tak zajímavý. Podnikatelé si stále více uvědomují, že sociální angažovanost vytváří dobré jméno firmy. Co nejvíce potěší je to, že sami zaměstnanci např. navrhnou a dokonce se sami podílejí na těchto bohužel firemních aktivitách. Cítíme příslib naděje. Mnohem více lidí pozitivně reaguje na problematiku postižených menších.

Apla je otevřena všem rodičům a všem myšlenkám. Není sektářsky uza-

vřenou komunitou. Problematika autistického spektra je mimořádně komplikovaná, což je dáno šířkou a mírou postižení. Apla se nebrání nejruznějším léčebným postupům, je si ale také vědoma rizik, kterým musí rodiče čelit ze strany mnoha šarlatánů, pro něž je komunita rodin s postiženými dětmi mimořádným lákadlem. Snažíme se vyjadřovat vždy otevřeně a s chladnou hlavou. Věci kolem nás hodnotíme s potřebným nadhledem

Bohu-žel nebo díky, nezbyvá než jít stále dál. Jsme v poněkud komplikovanějším období (kdy jsme nebyli?), ale máme přece jenom pocit, že věci se pomalu ale jistě začínají posouvat k lepšímu. Stále hrajeme tu ka-retní hru, která nám byla přisouzena. Doufáme a přičiňme se, abychom uhráli dobrou hru.

S nevěsední úctou Vojta

## Základní údaje

**Název:** Asociace pomáhající lidem s autismem  
APLA - JM o.s.  
**Sídlo:** Fügnerova 30, 613 00 Brno  
**IČO:** 265 89 907  
**Kancelář:** Fügnerova 30, 613 00 Brno  
**web:** www.apla-jm.cz  
**E-mail:** kancelar@apla-jm.cz  
**Telefon:** 548 220 345, 775 199 800-1  
**Bankovní spojení:** Raiffeisen BANK 103 400 6325/5500,  
Bawag BANK 525 808 0004/4000  
**Registrace Ministerstva vnitra ČR:**  
VS/1-1/49839/02-R 4. 4. 2002

## Personální obsazení

### Rada sdružení:

Ing. Oldřich Vojta, prezident  
Roman Jelínek, viceprezident  
Roman Turský, viceprezident  
Hana Vrzalová  
Jana Kadlcová

### Revizní komise:

Mgr. Zdeněk Farkas  
Milena Levíčková  
Jarmila Cugereanová

### Zaměstnanci:

Roman Turský, ředitel (od 1.9.2008)  
Marie Matulíková, koordinátorka osobní asistence  
Jitka Lišková, administrátorka osobní asistence  
Simona Dvořáková, volnočasové aktivity  
Mgr.Jana Hubová, manažerka projektu (do 30.6.2008)  
Iva Šoupalová, administrátorka (do 30.6.2008)  
Martina Prchalová DiS., koordinátorka dobrovolníků  
56 osobních asistentů  
50 dobrovolníků

# Organizační schéma APLA-JM o.s.



## O občanském sdružení

Asociace pomáhající lidem s autismem APLA-JM o.s. vznikla z iniciativy rodičů a profesionálů pracujících s osobami s poruchou autistického spektra /PAS/respektive s pervazivními vývojovými poruchami /PVP/. Cílem je zkvalitnit život lidem s PAS a jejich rodinám na území Jihočeského kraje a zvýšit informovanost veřejnosti o problematice autismu.

## Autismus

Autismus je celoživotní neurovývojová porucha, která se projevuje zejména v oblasti komunikace, představitivosti a sociálních vztahů. Lidé s autismem mají omezenou schopnost chápání symbolů, proto svět vnímají chaoticky, nedokáží se v něm orientovat. Autistické spektrum je velmi široké – někdy se handicap neprojevuje příliš zjevně a lidé, kteří jim trpí, nezdíka velmi inteligentní a kreativní, bývají vnímáni pouze jako „podivíni“. V těžších případech však bývá autismus provázen mentálními postižením a dalšími poruchami a nemocemi (slepota, hluchota, epilepsie, tělesné postižení...). Většina lidí s autismem není bez speciální pomoci schopna osvojit si řeč, ani základní návyky a dovednosti. Přesto je možné i u těchto „těžkých případů“, jestliže jsou podchyceny v raném dětství, učinit kroky, které vedou ke zlepšení stavu dítěte a tím i lepšímu fungování celých rodin. Tyto speciální výukové a výchovné přístupy však bohužel zůstávají pro většinu dětí s autismem, zvláště pokud žijí mimo větší aglomerace, nedostupné. V minulosti byli lidé s těžšími formami autismu izolováni v ústavech sociální péče a psychiatrických léčebnách. Dnes se najde nemálo rodičů, kteří jim chtějí věnovat lásku a péči v prostředí domova. Podmínky k tomu nemají ideální. Stát na podporu těchto rodin věnuje pouze zlomek prostředků, které by musel vynaložit v případě pobytu dítěte v ústavu. Chybí možnost využít asistenční službu, možnost azylového pobytu, chráněného bydlení, zaměstnání...

Běžný život těchto rodin je provázen problémy pro neznalé okolí jen těžko představitelnými. A právě zde vidíme velký prostor pro naši práci, osvětovou činnost...

## Dlouhodobé cíle

**Poradenské centrum pro jižní Moravu, v oblasti poskytování služeb pomocí lidem s autismem – bez rozdílu věku**

**Zabezpečení volnočasových aktivit – nabídka odpovídajícího naplnění volného času dětí osob s postižením autistického spektra**

**Asistenční služba – rozšiřování asistenční služby v regionu Jihočeského kraje pro lidi s poruchou autistického spektra**

**Podporované bydlení – důstojné a po všech stránkách odpovídající bydlení, které umožní osamostatnění osob s PAS dle jejich možnosti**

**Chráněné dílny a chráněná zaměstnání – vytváření a vyhledávání vhodných pracovních aktivit pro lidi s PAS**

**Respiti péče – vytváření míst pro azylový pobyt lidí s PAS v situacích, kdy se o ně rodina postarat nemůže**

**Vyhledávání podporovaných pracovních míst pro osoby s lehčí formou PAS**

**Změny v legislativě týkající se osob s PAS /podpora, iniciování těchto procesů/**

**Školení v oblasti poskytování sociálních služeb**

**Vzdělávání a osvětová činnost v oblasti autismu pro rodiče, peda-**

gogy, další účastníky péče a pro laickou i odbornou veřejnost

Konečným cílem je zvýšit kvalitu života lidí s autismem a jejich rodin, což znamená především hledání a podporu možností jejich integrace, popřípadě jejich plného začlenění do společnosti.

## Přehled aktivit APLA-JM v roce 2008

### Projekt osobní asistence pro děti a mladé lidi s poruchou autistického spektra

Realizace projektu byla zahájena v lednu 2008 jako služba navazující na minulé projekty, od roku 2003.

Posláním sociální služby-osobní asistence, poskytované jihomoravským občanským sdružením Asociací pomáhající lidem s autismem APLA-JM o.s. je umožnit lidem s poruchou autistického spektra setrvat a orientovat se v jejich přirozeném prostředí, pomáhat při činnostech, které nemožnou vykonávat sami, pomáhat při rozvoji jejich osobnosti, schopnosti a znalostí, jejich sociálních dovedností a v co největší míře je začleňovat do společnosti.

V průběhu roku byla poskytovaná služba zajištěna z následujících zdrojů:

- Ministerstvo práce a sociálních věcí
- Krajský úřad Jihomoravského kraje
- Magistrát města Brna
- ÚMČ Brno-střed
- ÚMČ Brno-Bystrc
- Nadace Naše dítě

- Nadace OKD
  - LBBW BANK
- a další sponzoři



S ohledem k tomu, že nám byly kráceny požadavky na dotace státních institucí, bylo nutné v průběhu celého roku hledat další finanční možnosti u soukromých subjektů tak, aby mohla být služba poskytována bez přerušení bez navýšení cen.

Do projektu Osobní asistence bylo v roce 2008 zapojeno 42 uživatelů, koordinátorka, administrátorka, 7 supervizorů, 56 osobních asistentů a 15 dobrovolníků.

Oproti roku 2007 došlo ke změně průběhu supervizi. Bylo vybráno 7 asistentů s minimálně 3letou praxí osobního asistenta a kvalifikační speciálního pedagoga, kteří byli proškoleni na pozici supervizora. Každý tento asistent - supervizor - je poradcem pro 5 až 7 asistentů, kterým je k dispozici radou, podporou i pomocí. Rovněž klienti (zákazníci) se mohou v průběhu poskytované služby osobní asistence obracet na supervizora.

Během roku 2008 proběhlo několik skupinových setkání supervizorů se „svými“ asistenty a setkání supervizorů s koordinátorkou projektu a garantem projektu Mgr. Zuzanou Žampachovou.

Od července 2007 je APLA-JM o.s. registrována jako poskytovatel sociální služby OSOBNÍ ASISTENCE u Krajského úřadu JMK.

Asistenční služba poskytovaná Asociací pomáhající lidem s autismem APLA-JM o.s. je zahrnuta do Komunitního plánu sociálních služeb města Brna.

Dle statistik přibývá lidí s autismem a přibývá také zájemců o osobní asistenci poskytovanou APLA-JM o.s. My, pracovníci této organizace, se budeme nadále snažit službu zajistit tak, abychom maximálně plnili požadavky uživatelů (zákonných zástupců). Osobním asistentům umožníme se dále vzdělávat, aby došlo ke zlepšení kvality služeb a tím byly služby poskytované APLA-JM o.s. profesionálnější a kompetentně zajištěny.

## Vzdělávací program pro poskytovatele sociálních služeb v oblasti terénní služby pro osoby s autismem

Díky finanční podpoře ESF a státního rozpočtu ČR realizovala Asociace pomáhající lidem s autismem APLA-JM o. s. v období od 1. 9. 2006 do 31.6. 2008 projekt, který pomohl a dále pomáhá významně zkvalitnit život osob s autismem a jejich rodin.

V rámci projektu Vzdělávací program pro poskytovatele sociálních služeb v oblasti terénní služby pro osoby s autismem bylo proškoleno 10 lektorů APLA-JM o.s.. Tito následně vytvořili 40 hodinový Vzdělávací program, který je akreditován MPSV. Vyškolili celkem 106 pracovníků v sociálních službách v Brně, Jihlavě, Znojmě, Olomouci, Ostravě a Českých Budějovicích. Školení je prakticky zaměřeno a pro účastníky Vzdělávacího programu zdarma.

Celková výše finanční podpory na realizaci projektu činila 2 151 762,- Kč.

Výstupy projektu byly prezentovány na Závěrečné konferenci 10. 6. 2008 v Brně. Konferenci zahájil veřejný obhájce práv JUDr. Otakar Motejl krátkou úvahou nad tématem lidských práv a jejich dodržování v sociálních službách.

Účastníci obdrželi Osvědčení a Metodickou příručku. S příspěvkem vystoupil garant projektu Mgr. Martin Polenský, hlavní supervizor Mgr. Zuzana Žampachová, lektori i účastníci vzdělávacího programu. V řadě příspěvků zaznělo ocenění kvalitní, profesionální práce

lektorů. Mnozí účastníci zmínili, že díky absolvování Vzdělávacího programu získali zaměstnání v sociálních službách, dále se řadě poskytovatelů podařilo již v průběhu projektu zavést získané dovednosti do praxe, zkvalitnit a rozšířit sociální služby.

Realizace projektu tedy přispěla ke zkvalitnění a posílení terénních sociálních služeb, které významně pomohou osobám postiženým autismem i jejich rodinám v postupném aktivním zapojení do běžného života. Péče o takto postižené osoby je psychicky i fyzicky velmi náročná a v důsledku problémového chování postižených dochází často k izolaci celých rodin, které se o své blízké postižené autismem starají. Důležitým výstupem Vzdělávacího programu je proto i profesní zapojení rodičů handicapovaných dětí, kteří patří ke skupině na trhu práce se zvýšeným rizikem nezaměstnanosti.



Tento projekt byl financován evropským sociálním fondem (ESF) a státním rozpočtem ČR. ESF pomohl rozvoji zaměstnanosti, podnikatelského ducha, rovných příležitostí a investicemi do lidských zdrojů.

## Klubovna Vlaštovka a relaxovna

Klubovna Vlaštovka a relaxovna v areálu VUT na Kraví hoře slouží jako možná základna pro volnočasové aktivity našich klientů, kteří tu mohou, po předchozí domluvě, trávit s osobními asistenty svůj volný čas. Areál je situován do krásného a klidného prostředí parku na Kraví hoře, hned vedle koupaliště a bazény, což nabízí široké spektrum možných volnočasových aktivit. Klubovna Vlaštovka a relaxovna byly v roce 2008 finančně podporovány MMB, nadací Naše dítě.

## Sobotní výlety

Každý měsíc byl organizován v sobotu výlet dětí s rodiči nebo asistenty. Dětem byl zajištěn program odpovídající počasí. Rodiče v té době využívali možnosti společného setkání v Technickém muzeu města Brna, které bylo zpravidla doplněno přednáškou na zvolené téma.



## Café v muzeu

Pravidelná setkávání rodičů a příznivců lidí s PAS vždy v termínu konání výletu dětí, v prostorách Technického muzea v Brně. Zde jsou zajištěny besedy na témata, která rodiče zajímají.

## Zájmové kroužky

Podali jsme řadu projektů s cílem zajistit chod několika zájmových kroužků, konkrétně keramického, hudebního, rukodělného a sportovního a bubnování na africké bubny. Tyto zájmové kroužky navštěvovalo 29 dětí. Keramický kroužek navštěvovaly v prostorách VESNY, sportovní kroužek v prostorách CVČ Lampa stejně jako kroužek Bubnování na africké bubny. Ostatní kroužky byly zajištěny v klubovně



## Vlaštovka

Podarilo se také zajistit finanční prostředky od sponzorů na pronájem plaveckého bazénu na Rašínově ulici v Brně, který využívalo 15 klientů se svým doprovodem.

## Prázdninové pobyty

V roce 2008 jsme organizačně zajistili 2 typy táborů. Týdenní letní pobytový tábor se konal v táboře Jitřenka u Bučovic pod vedením manželů Graclových. Pro každé z dětí byl zajištěn program za podpory osobních asistentů tak, aby si pobyt každý účastník co nejlépe užil.

Druhým typem byl tradiční příměstský tábor, který se konal v roce 2008 ve dvou termínech, v klubovně a relaxovně na Kraví hoře v Brně a druhý v prostorách ZŠ Štolcova, v Brně. Rodiče sem denně po dobu jednoho týdne přivázeli své děti, které tu trávil prázdninový čas za přítomnosti osobních asistentů.

Celkem se těchto táborů zúčastnilo 29 dětí. Finančně nám s jejich zajištěním pomohl Magistrát města Brna, Krajský úřad JMK.





## Knihovna odborné literatury

Snažíme se systematicky doplňovat a rozšiřovat stávající knihovnu o nové tituly s problematikou autismu úzce spojenou, častými přírůstky jsou také diplomové práce studentů – našich asistentů. Cílem je umožnit přístup k odborné literatuře i těm rodičům, kteří nemají možnost často finančně nákladné publikace zakoupit.

## Tisk komunikačních kartiček PECS

Komunikační program PECS přispívá ke zlepšení komunikace a umožní lidem s PAS vyjádřit svoje požadavky a dorozumět se s okolím. Klienti /rodiče/ si mohou vytisknout kartičky v kanceláři APLA-JM o.s. dle svého výběru.

## Školící centrum

Zajistili jsme několik běhů seminářů a kurzů, jedno i vícedenních, zaměřených na výchovu a vzdělávání lidí s autismem, o které je neustále vzrůstající zájem. Tato školení navštěvují rodiče, pedagogové a další účastníci péče. Vzdělávací akce jsou akreditovány MŠMT a jsou organizovány společně se Základní školou, Brno, Štollcova 16. Ve spolupráci s SPC při Základní škole, Brno, Štollcova 16, jsme zorganizovali odborné proškolení osobních asistentů a dobrovolníků.

## Přehled dalších aktivit v roce 2008

APLA-JM o.s. se zapojila do procesu Komunitního plánování /KP/ ve městě Brně od samotného počátku (březen 2006) a velmi úzce spolupracovala s koordinátorkou KP. Poděkování zde patří také rodičům dětí s PAS, kteří se na formování pracovních skupin (osoby s duševním postižením, osoby s mentálním postižením, osoby s tělesným postižením, osoby se smyslovým postižením, osoby spolupracující s lečensky nepřípustivými, rodiny s dětmi) aktivně podíleli a zapojili se také do specifikace jejich priorit. Díky vytrvalé účasti na jednáních jsme byli začleněni do skupiny osob s mentálním postižením, která se nově jmenuje osoby s mentálním postižením, autismem a kombinovaným postižením. Sdružení se zúčastnilo výzkumu poskytovatelů sociálních služeb v městě Brně, několik rodičů se zapojilo do výzkumu uživatelů sociálních služeb v městě Brně.

“Den otevřených dveří“ v kanceláři APLA-JM a klubovně Vlastovka

benefiční divadelní představení v CIMRMAN REVIVAL SIVICE v Bezbariérovém divadle Barka v Brně

stánek na mezinárodním veletrhu MEDIACAL FAIR BRNO ve spolupráci s regionálními sdruženími APLA – Královéhradecký kraj, APLA – Praha, APLA – Vysočina, APLA - Severní Čechy, APLA – Jižní Čechy, AUTISTIK

účast prací našich dětí na výstavě Brněnský hrnek ve VESNĚ na ul. Údolní v Brně

prodejní výstava prací dětí z kroužku rukodělného a keramického ve VESNĚ

## Zpráva nezávislého auditora

k účetní závěrce roku 2008 sestavené dle českých účetních předpisů

pro občanské sdružení ASOCIACE POMÁHJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA - JM o.s.

Ověřili jsme příloženou účetní závěrku občanského sdružení ASOCIACE POMÁHJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA-JM o. s., tj. rozvahou k 31. 12. 2008, výkaz zisku a ztráty za období od 1. 1. 2008 do 31. 12. 2008 a přílohu této účetní závěrky, včetně popisu použitých významných účetních metod. Údaje o občanském sdružení ASOCIACE POMÁHJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA-JM o.s. jsou uvedeny v příloze této účetní závěrky.

### **Odpovědnost statutárního orgánu účetní jednotky za účetní závěrku**

Za sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky v souladu s českými účetními předpisy odpovídá statutární orgán občanského sdružení ASOCIACE POMÁHJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA - JM o.s.. Součástí této odpovědnosti je navrhnout, zavést a zajistit vnitřní kontroly nad sestavováním a věrným zobrazením účetní závěrky tak, aby neobsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou a zvolit a uplatňovat vhodné účetní metody .

### **Odpovědnost auditora**

Naší úlohou je vydat na základě provedeného auditu výrok k této účetní závěrce. Audit jsme provedli v souladu se zákonem o auditech a Mezinárodními auditorskými standardy a souvisejícími aplikačními doložkami Komory auditorů České republiky. V souladu s těmito předpisy jsme povinni dodržovat etické normy a naplánovat a provést audit tak, abychom získali přiměřenou jistotu, že účetní závěrka neobsahuje významné nesprávnosti.

Audit zahrnuje provedení auditorských postupů, jejichž cílem je získat důkazní informace o částkách a skutečnostech uvedených

v účetní závěrce. Výběr auditorských postupů závisí na úsudku auditora, včetně posouzení rizik, že by účetní závěrka obsahovala významné nesprávnosti způsobené podvodem nebo chybou. Při posuzování těchto rizik auditor přihlídně k vnitřním kontrolám, které jsou relevantní pro sestavení a věrné zobrazení účetní závěrky. Cílem posouzení vnitřních kontrol je navrhnout vhodné auditorské postupy, nikoli vyjádřit se k účinnosti vnitřních kontrol. Audit též zahrnuje posouzení vhodnosti použitých účetních metod, přiměřenosti účetních odhadů provedených vedením i posouzení celkové prezentace účetní závěrky.

Domníváme se, že získané důkazní informace tvoří dostatečný a vhodný základ pro vyjádření našeho výroku.

### **Výrok auditora**

Podle našeho názoru účetní závěrka podává věrný a poctivý obraz aktiv, pasiv a finanční situace občanského sdružení ASOCIACE POMÁHJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA-JM o.s. k 31.12.2008 a nákladů, výnosů a výsledku jejího hospodaření za rok 2008 v souladu s českými účetními předpisy **bez výhrad**.

V Brně dne 27. 4. 2009

Ing. Hrubá Jitka  
nezávislý auditor Komory auditorů ČR  
Osvědčení č.1371  
Doubí 20, 644 00 Brno  
Tel.: +420 602 891 665

## Základní údaje

Příjemce zprávy: Ing. Oldřich Vojta, prezident Rady sdružení

Datum předložení zprávy: 27. dubna 2009

Ověřovaná účetní jednotka:

Název: ASOCIACE POMÁHAJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM APLA - JM o.s.

Registrace u Ministerstva vnitra ČR:

dne 4. 4. 2002, č. j.: VS/1-1/49839/02-R

Sídlo: Brno, Fügnerova 30

Identifikační číslo: 26589907

Právní forma: Občanské sdružení je samostatnou právníkou osobou a je proto oprávněno jednat v právních vztazích svým jménem a na svou majetkovou odpovědnost.

Rada sdružení: Ing. Oldřich Vojta, prezident

Roman Turský, viceprezident

Roman Jelínek, viceprezident

Předmět činnosti:

Podpora systematické a komplexní profesionální pomoci lidem s poruchou autistického spektra ( PAS) respektive s pervazivními vývojovými poruchami (PVP) a jejich rodinám.

Audit vypracoval:

Ing. Hrubá Jitka

nezávislý auditor Komory auditorů ČR

Osvědčení č.1371

Doubí 20, 644 00 Brno

IČO 49127888

Ověřované období:

účetnictví roku 2008, účetní závěrka

k 31.12. 2008

## Výkaz zisku a ztráty

ke dni 31. 12. 2008  
(v tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma  
účetní jednotky :

ASOCIACE POMÁHAJÍCÍ LIDEM  
S AUTISMEM APLA-JM o.s.  
Péče o osoby s PAS

ICO
26589907

Číslo řádku	Činnosti v účetním období r. 2008		Celkem
	Hlavní činnost	Hospodářská činnost	
A. Náklady			
A. I. Spotřebované nákupy celkem	1	182	189
A. I. 1. Spotřeba materiálu	2	127	134
A. I. 4. Spotřeba energie	3	55	55
A. II. Služby celkem	6	779	848
A. II. 5. Opravy a udržování	7	10	10
A. II. 6. Cestovné	8	45	2
A. II. 7. Náklady na reprezentaci	9	0	0
A. II. 8. Ostatní služby	10	724	791
A. III. Osobní náklady celkem	11	1915	1998
A. III. 9. Mzdové náklady	12	1588	1671
A. III. 10. Zákonné sociální pojištění	13	327	327
A. IV. Daně a poplatky celkem	17	2	2
A. IV. 16. Ostatní daně a poplatky	20	2	2
A. V. Ostatní náklady celkem	21	18	18
A. V. 24. Jiné ostatní náklady	29	18	18
Náklady celkem	42	2896	3055

Číslo řádku	Činnosti v účetním období r. 2008		Celkem
	Hlavní činnost	Hospodářská činnost	
B. Výnosy			
B. I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem	43	549	765
B. I. 2. Tržby z prodeje služeb	45	549	765
B. IV. Ostatní výnosy celkem	57	185	185
B. IV. 15. Úroky	61	1	1
B. IV. 18. Jiné ostatní výnosy	64	184	184
B. VI. Přijaté příspěvky celkem	73	277	300
B. VI. 27. Přijaté příspěvky (dary)	75	237	264
B. VI. 28. Přijaté členské příspěvky	76	36	36
B. VII. Provozní dotace celkem	77	1781	1781
B. VII. 29. Provozní dotace	78	1781	1781
Výnosy celkem	79	2788	3031
C. Výsledek hospodaření před zdaněním	80	-108	84
D. Výsledek hospodaření po zdanění	82	-108	-24

V Brně dne 17. 3. 2009

Sestavil: Vlachová Dana  
Auditor: Ing. Hrubá Jitka

Schválil:

Turský Roman  
víceprezident

## Rozvaha

ke dni 31. 12. 2008  
(v tisících Kč)

Název, sídlo a právní forma  
účetní jednotky:  
**ASOCIACE POMÁHAJÍCÍ LIDEM  
S AUTISMEM APLA-JM o.s.  
Péče o osoby s PAS**

Číslo účetní jednotky
26589907

Číslo řádku	Stav k 1. 1. 2008	Stav k 31. 12. 2008
<b>AKTIVA</b>		
B. Krátkodobý majetek celkem	41	575
B. II. Pohledávky celkem	52	216
B. II. 1. Odběratelé	53	216
B. II. 4. Poskytnuté provozní zálohy	56	0
B. II. 5. Ostatní pohledávky	57	0
B. III. Krátkodobý finanční majetek celkem	72	356
B. III. 1. Pokladna	73	43
B. III. 3. Účty v bankách	75	313
B. IV. Jiná aktiva celkem	81	3
B. IV. 1. Náklady příštích období	82	3
<b>AKTIVA CELKEM</b>	<b>85</b>	<b>575</b>

Číslo řádku	Stav k 1. 1. 2008	Stav k 31. 12. 2008
<b>PASIVA</b>		
A. Vlastní zdroje celkem	86	15
A. I. Jmenní celkem	87	14
A. I. 1. Vlastní jmění	88	14
A. II. Výsledek hospodaření celkem	91	1
A. II. 1. Účet výsledku hospodaření	92	-15
A. II. 3. Nerozděl. zisk, neuhr. ztráta minul. let	93	16
B. Cizí zdroje celkem	95	560
B. III. Krátkodobé závazky celkem	106	476
B. III. 1. Dodavatelé	107	267
B. III. 3. Přijaté zálohy	109	29
B. III. 4. Ostatní závazky	110	0
B. III. 5. Zaměstnanci	111	87
B. III. 7. Závazky k MSSZ a ZP	113	38
B. III. 9. Daň ze závislé činnosti	115	10
B. III. 17. Jiné závazky	123	0
B. III. 22. Dohadné účty pasivní	128	45
B. IV. Jiná pasiva	130	84
B. IV. 1. Výdaje příštích období	131	0
B. IV. 2. Výnosy příštích období	132	0
<b>PASIVA CELKEM</b>	<b>134</b>	<b>575</b>

V Brně dne 17. 3. 2009

Sestavil: Vlachová Dana  
Auditor: Ing. Hrubá Jitka

mob.720257847

Schválil:  
Turský Roman  
víceprezident

## Příloha k účetní závěrce

podle §30 vyhlášky 504/2002 Sb.

Účetní jednotka: ASOCIACE POMÁHAJÍCÍ LIDEM S AUTISMEM

APLA-JM o.s.

Sídlo: Fugnerova 30, 613 00 Brno

IČO: 26589907

Právní forma účetní jednotky:

občanské sdružení

Posláni: Podpora systematické a komplexní profesionální pomoci lidem s poruchou autistického spektra (PAS) respektive s pervazivními vývojovými poruchami (PVP) a jejich rodinám.

Datum vzniku účetní jednotky:

4. 4. 2002, registrace u MV č. j.: VS/1-1/49

839/02-R

Účetní období: kalendářní rok 2008

Účetní závěrka sestavena ke dni: 31.12.2008

Jména a příjmení členů statutárních orgánů: Rada sdružení

Ing. Oldřich Vojta - prezident a statutární zástupce

Roman Turský - viceprezident a statutární zástupce

Roman Jelínek - viceprezident a statutární zástupce

Účetní jednotka vede účetnictví v souladu se zákonem č.563/1991 Sb o účetnictví, s vyhl. č.504/2002 Sb a českými účetními standardy.

Účetní jednotka nevlastní dlouhodobý hmotný majetek.

Účetní jednotka netvořila žádné opravné položky ani rezervy.

Účetní jednotka nemá zastaven žádný majetek, nečerpá žádné bankovní úvěry.

Mezi rozvahovým dnem a okamžikem sestavení účetní závěrky nastaly žádné významné události.

Způsob oceňování aktiv a závazků je v souladu se zákonem o účet-

nictví.

Aktiva a závazky v cizí měně se nevyskytují.

Účetní jednotka nemá podíl v žádné jiné účetní jednotce.

Účetní jednotka nemá závazky z mezd, daní ani k institucím po splatnosti.

Účetní jednotka neposkytla žádné plnění, obchodní smlouvy ani jiné smluvní vztahy statutárním orgánům ani členům občanského sdružení.

Účetní jednotka neposkytla žádné půjčky, úvěry ani zálohy statutárním orgánům ani členům občanského sdružení.

Průměrný přepočtený stav zaměstnanců v pracovním poměru během účetního období je 5.

Činnost sdružení je dále zajišťována v rámci dohod o provedení práce a dohod o pracovní činnosti asistenční službou

Za dohody konané mimo pracovní poměr a práce v pracovním poměru jsou celkové mzdové a ostatní sociální náklady uvedeny ve výkazu zisku a ztráty.

Výsledek hospodaření v členění na hlavní a hospodářské činnosti je v souladu s výkazem zisku a ztráty. Účetní jednotka v účetním období vykazovala vedlejší hospodářskou činnost, a to divadelní představení, benefiční koncert a pořádala školení v oblasti péče o osoby s PAS.

Významné položky neuvedené ve Výkazu zisku a ztráty a Rozvaze nejsou.

Účetní služby byly zajišťovány externě.

Základ daně z příjmů byl zjištěn dle zákona o daních z příjmů. Pro středky získané z daňových úlev jsou průběžně používány ke krytí výdajů souvisejících s hlavní činností.

Výsledek hospodaření z předcházejících účetních období byl účetně převeden na účet nerozděleného zisku a neuhrazené ztráty minulých let.

### Přehled přijatých provozních dotací:

Nadace Naše dítě	55.000,- Kč
MPSV	200.000,- Kč
Jihomoravský kraj	317.030,- Kč
MVČR	86.102,- Kč
Úřad práce	158.080,- Kč
Město Brno	209.286,- Kč
Měst.část Kohoutovice	5.000,- Kč
Měst.část Brno-střed	20.000,- Kč
Měst.část Bystrc	20.000,- Kč
Dotace z EU	1.780.513,- Kč

### Přehled provozních darů:

Dary od jednotlivých dárců a společností nad 2 tis. Kč:

Nadace Divoké husy	12.748,- Kč
Nadační fond zdraví a vzdělání	42.200,- Kč
MPL TRADING, spol. s r.o.	13.400,- Kč
Růžena Sochorová	2.000,- Kč
Dana Vlachová	16.000,- Kč
i-centr, s.r.o.	5.000,- Kč
Ing. Jitka Hrubá	5.200,- Kč
Siemens s.r.o.	25.500,- Kč
Ing. Věra Bilová	2.000,- Kč
Brněnský filharmonický sbor	6.600,- Kč
BVV a.s.	10.000,- Kč
Roman Turský	11.250,- Kč
K.v. Řezáč, s.r.o.	5.000,- Kč
MUDr. Marie Čoupková	10.000,- Kč
Jihomoravská plynárenská a.s.	15.000,- Kč
MUDr. Marek Kania	5.000,- Kč
MEDAC, spol. s r.o.	60.000,- Kč
Drobní dárci do 2 tis. Kč	17.383,- Kč

Za statutární orgán : Turský Roman, viceprezident

V Brně 17.3.2009

## Seznam donátorů za rok 2008

ESF EU  
MPSV  
MVČR  
Krajský úřad Jihomoravského kraje – odbor sociální  
Krajský úřad Jihomoravského kraje – odbor zdravotnictví  
Úřad práce Brno-venkov  
Magistrát města Brna – odbor sociální  
Magistrát města Brna – odbor školství  
ÚMČ Brno-střed  
Nadace Naše dítě – NIF  
Nadace Naše dítě – SKLÁDAČKA  
Nadace Taťány Kuchařové  
Nadace OKD

## Seznam dárců za rok 2008

MEDAC, spol.s r.o.  
MUDr. Marek Kania  
p. Dana Vlachová  
i-center, s.r.o.  
Nadace Divoké husy  
Ing. Jitka Hrubá  
Siemens s.r.o.  
Brněnský filharmonický sbor – Beseda brněnská  
Nadační fond zdraví a vzdělávání  
MUDr. Marie Čoupková  
PH SERVIS Hudeček  
Brněnský filharmonický sbor – Beseda brněnská  
Ing. Věra Bilová  
Centrum pro rodinu a sociální péči  
Veletřhy Brno a.s.

p. Roman Turský  
K.v. Řezáč, s. r. o.  
MUDr. Marie Čoupková  
Jihomoravská plynárenská a.s.  
účastníci internetové hry SENDVIČ

DĚKUJEME!

Poděkování za podporu činnosti patří vedle donátorů a dárců také:

Bezbariérovému divadlu Barka  
Pedagogické fakultě MU  
Technickému muzeu v Brně  
Brněnskému filharmonickému sboru-Beseda brněnská  
Základní škole, Brno, Štolcova 16  
Ženskému vzdělávacímu spolku VESNA

Zvláštní poděkování patří všem rodičům, členům APLA-JM o.s., sym-  
patizantům, spolupracujícím odborníkům, osobním asistentům,  
dobrovolníkům, zkrátka všem jednotlivcům, kteří nám pomáhali or-  
ganizovat a realizovat naši činnost.

DĚKUJEME!



